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【若者対象】将来の仕事と暮らしに関するアンケート調査結果 
 

王寺町内に在住する若者が今後、どこでどのように働き、どこで暮らしたいのかなど、王寺町の将

来人口に影響を及ぼす要因を分析するために、将来の仕事・暮らしなどに関する意向を把握するアン

ケートを実施しました。調査の概要は以下のとおりです。 

 

■調査方法 

・郵送による配布 

・郵送、及び指定の公共施設への直接提出による回収 

※直接提出した方へは雪丸クリアファイルをプレゼント 

■調査期間 

・8 月 24 日発送、9 月 9 日締切り 

■対象者 

・平成 27 年度に 17～22 歳になる全町民（※住民基本台帳より抽出） 

 ■回収率  

配布数 回収数  回収率 

1,267 302 23.8％ 

 

問１ あなたの性別（１つに○印） 

 
問２ あなたの年齢（数字を記入） 

 

男性
46.2%

女性
53.8%

16歳
11.0%

17歳
17.0%

18歳
17.3%19歳

15.7%

20歳
16.0%

21歳
16.0%

22歳
7.0%

n=301 ←n値は、無回答、無効

回答を除いた回答数 

n=300 
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問３ あなたのお住まいの地区（１つに○印） 

 
問４ あなたの家族形態（１つに○印） 

 

問５ あなたのご職業（１つに○印） 

  

  

本町
22.1%

王寺
19.1%

久度
16.4%

畠田
15.7%

明神
7.7%

太子
5.7%

舟戸
3.3%

葛下
3.3%

藤井
3.3%

元町
3.0%

南元町
0.3%

親子2世代の

世帯
80.5%

親子孫3世代

の世帯
15.5%

単身（ひとりぐ

らし）世帯
3.0%

その他
1.0%

大学生・専門学校生・そ

の他学生
50.5%高校生

35.8%

会社員（企業・団体・官

公庁など）
7.4%

パート・アルバイト
4.0%

無職（家事従事者含む）
1.7% その他

0.7%

自営業（農林漁業従事

者含む）
0.0%

n=299 

n=297 

n=299 
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将来の進路と暮らしについてお尋ねします。 

問６ 高校卒業後の進路の希望についてお答えください。（１つに○印） 

  高校生の回答者のうち 77.0％が進学（大学・短大・専門学校）を希望しており、次いで

15.6％が就職を希望しています。 

 

 

 

問７ 問６で「１．進学」と回答した方にお聞きします。進学を希望する地域はどこですか。

（１つに○印） ※都道府県名も○印または記入 

  進学を希望する高校生の回答者のうち 63.0％が近畿圏（奈良県除く）、12.0％が奈良

県内での進学を希望していることから、75.0％が奈良県を含む近畿圏で進学を希望してい

ることがわかります。 

 

 

 

 

進学（大学・短

大・専門学校な

ど）
77.0%

就職
15.6%

未定
4.9%

家業を継ぐ（家

業を手伝う）
0.8%

結婚（専業主

婦・主夫）
0.8%

その他
0.8%

自分で会社をつ

くる（起業）
0.0%

近畿圏
63.0%まだ決めていな

い
13.0%

奈良県内
12.0%

東京圏
4.3%

その他国内
4.3%

場所にはこだ

わらない
2.2%

国外
1.1%

n=92 

n=122 
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問８ 問７で回答した地域を選ぶにあたり、以下の各項目をどの程度重視しますか。 

（１つずつ○印） 

進学を希望する高校生の回答者は、進学を希望する地域を選ぶにあたり、「そこに進学希

望の学校があること」を最も重視しており、次いで「実家から通学できること」、「交通・

買い物など、生活の利便性が高いこと」を重視しています。 

 

 

問９ 高校・大学等の学校卒業後に住む地域を選ぶにあたり、以下の各項目をどの程度重視し

ますか。（１つずつ○印） 

回答者は、高校・大学等の学校卒業後に住む地域を選ぶにあたり、「通勤・通学に便利で

あること」を最も重視しており、次いで「買い物が便利であること」、「医療環境がよいこ

と」など、日常生活の利便性を重視しています。 

 

  

70.7

41.3

15.4

5.4

27.2

15.2

39.1

21.7

27.2

22.0

21.7

29.3

34.8

32.6

6.5

10.9

30.8

27.2

28.3

29.3

18.5

0.0

7.6

14.3

20.7

13.0

16.3

6.5

1.1

13.0

17.6

25.0

2.2

4.3

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そこに進学希望の学校があること

実家から通学できること

生まれ育ったふるさとに住み続けられること

親や親戚が勧めること

魅力やあこがれを感じる地域であること

娯楽施設などが多く、余暇が充実すること

交通・買い物など、生活の利便性が高いこと

大変重視する やや重視する どちらともいえない あまり重視しない 全く重視しない

9.8

15.2

9.1

13.6

18.2

8.7

5.3

19.9

45.6

62.9

34.6

13.6

27.7

23.5

33.8

25.4

32.2

36.7

28.4

35.6

43.9

27.7

20.8

39.1

44.5

31.4

41.4

30.7

26.9

33.0

35.7

28.0

24.6

21.6

28.8

27.3

23.5

37.1

35.2

25.3

8.0

4.5

18.6

37.1

32.6

29.9

20.9

31.1

17.8

14.8

16.7

14.0

9.5

16.7

24.2

9.6

0.4

0.0

2.3

11.4

5.3

6.8

6.5

11.0

15.5

11.7

17.0

9.5

4.9

9.8

14.4

6.1

1.5

1.1

3.0

7.2

7.6

6.8

3.0

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

生まれ育ったまちであること

住みなれたまちであること

親せきや知人がいること

近所づきあいがしやすいこと

自然環境がよいこと

田舎の良さが残っていること

魅力ある歴史・文化があること

教育環境がよいこと

買い物が便利であること

通勤・通学に便利であること

医療環境がよいこと

レジャー・娯楽施設が多いこと

子育ての環境が整っていること

福祉サービスが整っていること

働く場所としての魅力が多いこと

今後発展すると思うこと

大変重視する やや重視する どちらともいえない あまり重視しない 全く重視しない

n=92 

n=92 

n=91 

n=92 

n=92 

n=92 

n=92 

n=264 
n=264 
n=264 
n=264 
n=264 
n=264 
n=264 
n=261 
n=263 
n=264 
n=263 
n=264 
n=264 
n=264 
n=263 
n=264 
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問 10 高校・大学等の学校卒業後、王寺町に住む予定ですか。（１つに○印） 

高校・大学等の学校卒業後、回答者のうち約半数の 48.9％が「今はわからない」と考え

ています。一方、31.4％が王寺町に「住むつもり」、5.3％が「すぐではないが、いつか

は住むつもり」と王寺町に住むことを前向きに考えており、「住まないつもり」の 14.4％

を大きく上回っています。 

男女別の集計をみると、女性は、男性と比べて「住むつもり」と考えている割合は 8.7％

高い一方、「住まないつもり」と考えている割合もわずかながら 1.1％高くなっています。 

 

 
 
■男女別の集計 

 
 
  

住むつもり
31.4%

すぐではないが、

いつかは住むつ

もり
5.3%

住まないつもり
14.4%

今はわからない
48.9%

住むつもり

26.8%

すぐではないが、い

つかは住むつもり

5.7%

住まないつもり

13.8%

今はわからない

53.7%

男性

住むつもり

35.5%

すぐではないが、い

つかは住むつもり

5.0%

住まないつもり

14.9%

今はわからない

44.7%

女性

n=264 

n=123 n=141 
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問 11 問 10 で「１．住むつもり」、「２．すぐではないが、いつかは住むつもり」と回答し

た方は、その理由をお答えください。また、「３．住まないつもり」、「４．今はわか

らない」と回答した方は、どのような条件が整えば、将来、王寺町に住みたいと思うかお答

えください。（自由記入） 

 

１．住むつも

り 

 

今までずっと王寺町に住んでいるので、住みなれているから。 

交通の便もよく卒業後も他県で就職しても影響なく通勤することができるから 

王寺町は雪丸などを通し、町の更なる発展への活動を精力的に行っており、未来に希望

が持てるから。 

友達も多く住んでて、交通が便利。 

実家があるから 

実家だから。もし一人暮らしとかになった時は、住まないと思う。 

王寺駅は利便性がよく、住みやすい環境だから。 

卒業後も実家に暮らし、実家から通勤できるところに就職するつもりであるから。 

住み慣れているから。 

通勤・通学に便利であるし、治安がよく、整備されてきれいだから。 

今まで住んできて、友人も多く、どこに出るにも王寺は中間地点ぐらいだし、どこへで

も近いので王寺に住んでいたいと思うから。 

王寺町が好きだから。環境の良さと人柄の良さは、他の地域より、良いと思うから。 

実家があるから。 

王寺が好きだから。 

医療にかかわっているのでいつか貢献したい 

王寺の町が好きだからです。 

自分が生まれ育った場所だから。 

１人暮らしする予定がないから。 

ずっと王寺町に住んでいるし、交通機関が便利だから。 

大阪に出易い。 

生まれ育ったところだから。 

大阪にも近く、ＪＲと近鉄があることにとても魅力を感じているからです。私は買い物

などで都市にいくことは好きですが、住むところは静かなところがいいと思っているの

で、これからもずっと王寺町で暮らしたいと思っています。そして、子育てサポートや、

教育環境が整っているので、将来子育てをする上でとても良いと思っています。 

住み慣れているから。ＪＲで大阪へ行くのが便利だから。 

緑が多く、交通も便利なため。 

両親、祖父母も住んでいるため、なるべく近くにいたい。王寺は交通の便が良く、特に

不自由もないから。 

王寺で就職を考えているから。 

他の地域に住むつもりがないから 
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志望大学に行ける場合は家からかよえるから。 

親が王寺町に住んでいるから。 

ずっと住んでいて、とても住みやすいから。親がこの町に住んでいるから。 

通勤に便利な土地であるから。緑がたくさんあって静かなので住みやすいと思うから。

ずっと住んでいるから 交通の便がいいから 

近鉄線の便を良くする。 

親がいるから。 

家があるし、一人で生活していけるか不安なので。 

住みやすいから。道や公共施設がきれいであり、またイベントが多く他の人と触れ合う

機会がある所が良いと思う。 

社会人１年目は実家から通いたいから。 

交通網がすごく良くて、大阪、京都、奈良市内にすぐ行けて、とても便利で、商業施設

（飲食店、スーパー、コンビニ）も整っており、空気もきれいで、とても住みやすく、

良い町だと思うから。生まれてからずっと王寺に住んでいるので、安心感があります。

自宅から通勤したい 

住みなれた町だから 

実家だから 

周りの人達が親切で助け合っていけるから。 

生まれ育った町であり、よく知っているので。また交通の便が良く、大阪方面でも奈良

県内でも就職出来るため。 

２．すぐでは

ないが、いつ

かは住むつ

もり 

親族が王寺町内に多く住んでおり、何かあった場合には互いに協力し合える状況にある

方が良いと考えるから。 

両親の介護をしないといけない時が来たら王寺町に戻ってきたい。 

住みなれていて楽だから。交通が便利だから。 

親が住んでて、土地があるから 

親が住んでいるから。 

生まれ育った場所だから 

生まれ育って親しみのある町だから 

３．住まない

つもり 

王寺町よりも地元に帰りたい思いのほうが強く、どんな条件でも住もうと思っていない

交通面では便利ですが、住宅など家賃が高く、住もうと思えないので、そこが少しでも

変われば住みたいと思えるかもしれない。 

就職先との近さ 

配偶者が王寺町勤務になったならば住むと思います。 

べつに今のまま住もうと思えば住める。１人で住みたいので出て行くだけ。①大阪と少

し遠いので。②海外に住みたいので。 

今まで王寺町に住んでおり、家族に育ててもらっている状況なので働きはじめたときは

外に出ようと考えています。子どもを預けることができる施設があること、介護の制度

や施設が選択できること、王寺町に住んでいたら町内のバスが安く活用できること、参

加できるスポーツチームがあることなど。 
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ショッピングモールなどができたら。 

大都市までの通勤に便利であれば。 

もう少し買い物が便利になったら。 

通勤に便利であること 

ヘンピの一言につきる。カラオケ、レジャーなし。ゴラクなし。 

教育環境、医療環境、福祉サービスなど仕事や家庭環境を維持、改善できる社会的な考

え方や方針が見られると考えられるが・・・ 

若者が望む施設（レストラン etc） 

結婚後、理想の家を夫が王寺町に建ててくれたら。また王寺町が現在のように子供にと

って安全で心地よい環境を保っていたら。 

田んぼ以外が多くなって、都市化したら。電車の本数、駅周辺の環境が向上したら。 

生まれ育った地ではないから。電車の本数が少ないから。増えたら住みたい。若い人が

少ないから。 

坂が少ない所に住みたい。（できるだけ） 

JR の本数が近鉄ぐらいあること 

子供を通わせたいと思える良い学校があること 

ショッピングモールのように、わざわざ遠出しなくてもいろいろ買える場所があること

他の所にも住んでみたい 

４．今はわか

らない 

王寺町は実家のある場所なので住みやすく、住みたいと思うが、自分がどこで働くかは、

それを中心には選べない。だから住めるかはわからない。 

こんご住むにあたって今はふべんが１つもないのでこのままでじゅうぶんだが花火大会

やベルフェスタがまたあれば嬉しい！！ 

就職の状況によりわからない 

子育て、福祉サービスの改善 

王寺町から通勤できる就職が決定した時 

駅から家が歩ける距離になること。就職した会社からのきょりが近くなっていること。

街灯が暗い、というか少ないから怖い。 

勤務先に近いこと 

もう少し娯楽施設や大型ショッピングモールなどが増えれば王寺町に住みたいなと思い

ます。 

これ以上開拓しなければ住みたい、住むつもりです。 

買い物に行く時にわざわざ大阪に出て行っているので大型のショッピングモールなどが

王寺町にあれば便利だと思う。 

医学部が存在する国立大学が奈良県に在ること。 

勤務先に近いこと。 

雪丸に力を入れすぎだと思う。 

就職先が王寺町から通えるかわからないので④にした。 

自分の将来のことだから分かりませんが、結婚などして落ち着いたら考える。 

もっとたくさん子どもが楽しめる施設などを作ってほしいです。犯罪や事故などを少な
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くしたい。 

卒業後の就職先が、実家（王寺）から通勤可能である場所であれば、結婚するまでは住

みたいです。 

働く場所が大阪とか京都に比べると少なすぎる 

バスの本数が少ない。将来の仕事や夫の意見による。 

就職先しだいなので、今はわかりません。自宅から通うことができそうであればそのま

ま王寺にいます。畠田駅の電車が少ないので、それさえなければ住みたいです。 

王寺にしかない魅力があれば住みたいです。 

子育てや就学に対する支援 

もっと王寺町が活性化され、ショッピングモールなど子どもと遊べる施設ができていた

ら。 

職場が王寺町付近、もしくは通いやすい所だったとき。 

畠田の駅の電車の本数が増えれば 

終電をもっと遅くしてほしい。 

もう少し買い物が便利で、娯楽施設が多くなると住みたいと思う 

もう少し都会的になればいいと思う。無駄に電気使わない。夏祭りする 

車の通りが多い所なので道はばが狭いからもう少し広くしてほしい。（家周辺）本屋さ

んや画材屋が少ないので増やしてほしい。 

就職先による。 

都会のように利便性の高いこと。 

福祉の充実。おしゃれな公園など。程良い娯楽施設。 

もっとお店や企業が増える。 

町から市になる事。今の町では、小さすぎて住みづらい。どこへ行っても知り合いに会

ってしまう。 

職場が近ければ。 

自分のつきたい仕事があり、その仕事につけたならば王寺に住みたい。 

就職先があれば 

JR 王寺駅北口にコンビニがないのは不便。西友の前（近鉄新王寺駅）が治安が悪い。 
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将来の仕事についてお尋ねします。 

問 12 高校・大学等の学校卒業後、希望する進路についてお答えください。（１つに○印） 

※進学を希望する高校生も、大学等の卒業後をイメージしてお答えください。 

高校・大学等の学校卒業後、回答者のうち 92.9％が「就職」を希望しており、「自分で

会社をつくる」は 0.4％、「結婚（専業主婦・主夫）」、「家業を継ぐ（家業を手伝う）」

という回答はゼロとなっています。 

 

就職
92.9%

未定
5.5%

その他
1.2%

自分で会社をつく

る（起業）
0.4%

家業を継ぐ（家業

を手伝う）
0.0%

結婚（専業主婦・

主夫）
0.0%

n=255 
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問 13 将来、就業を希望する地域についてお答えください。（１つに○印 ※都道府県名も○印または記

入） 

回答者が将来、就業を希望する地域として、35.0％が「近畿圏（奈良県除く）」と答え

ており、25.5％が「まだ決めていない」、15.6％が「場所にはこだわらない」、15.2％

が「奈良県内」と答えており、約半数の 50.2％が奈良県を含む近畿圏で就業を希望してい

ることがわかります。 

男女別の集計をみると、男性・女性ともに「近畿圏（奈良県除く）」と「まだ決めていな

い」と答えている割合が高いのは同様ですが、男性は、次いで「場所にはこだわらない」と

答える割合が高い一方、女性は「奈良県内」と答える割合が高いことがわかります。 

 

 

■男女別の集計 

 
 
 

 

近畿圏
35.0%

まだ決めていな

い
25.5%

場所にはこだわ

らない
15.6%

奈良県内
15.2%

東京圏
4.9%

国外
2.5%

その他国内
1.2%

n=243 

近畿圏

33.9%

まだ決めていない

26.6%

場所にはこだわら

ない

17.4%

奈良県内

11.9%

国外

4.6%

東京圏

3.7%
その他国内

1.8%

男性

近畿圏

35.8%

まだ決めていない

24.6%

奈良県内

17.9%

場所にはこだわら

ない

14.2%

東京圏

6.0%

その他国内

0.7%

国外

0.7%

女性
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問 14 問 13 の地域を選ぶにあたり、以下の各項目をどの程度重視しますか。（１つずつ○印） 

回答者は将来、就業を希望する地域を選ぶにあたり、「そこに就職を希望する企業がある

こと」を最も重視しており、次いで「仕事・職種が豊富にあること」など、やはり仕事に関

する項目を重視しています。また、その次に大変重視する項目としては、「実家から通うこ

とができること」が挙がっています。 

 
 

問 15 問 13 で「１．奈良県内」と回答しなかった方にお聞きします。奈良県内での就業を希

望しない理由をお答えください。（自由記入） 

働きたい所がない。 

希望する職種が少ない。賃金が安い。 

自分のやりたい職種が栄えているとは思えないから。 

大阪はたくさん働くケーキ屋やホテルがあるがパティシエを目指すにあたって奈良はよ

い所がない。 

なにもない 

地域を重視して就職する訳ではないので。行く企業の支店が奈良県内にあるのなら奈良

に住みます。 

賃金、職の種類や多さ 

就職する所があまりない。大阪の方がいっぱいある。 

何もないので。仕事が終わって遊びたくなる日とかでもどこも遊ぶとこが無い。アルル

か郡山イオン？ぐらいしかない。どこも夜１０時で終わり。笑 いなか。 

奈良県に希望する就職先がないと思うから 

どんな会社があるかわからないから。希望してない訳ではないです。 

希望する職種がないから。 

職が少ない 交通の便が悪すぎる 

都市ではないから。 

たま々えんがなかった 

大阪に出たいから。実家から通える範囲で。 

求人がなく、車がないと奈良県内の移動が大変だから。 

会社が少ないから。賃金が安い。都会の方が便利 

都会で就職したいから。 

43.2

60.5

25.1

20.2

6.2

25.9

34.6

26.3

35.4

40.7

10.4

24.3

15.2

9.9

26.3

27.2

39.0

23.9

3.7

0.4

8.6

7.0

25.3

12.8

3.3

2.9

4.5

4.9

19.1

13.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事・職種が豊富にあること

そこに就職を希望する企業があること

そのまちに魅力を感じること

そのまちの賃金が高いこと

自分の出身地であること

実家から通うことができること

大変重視する やや重視する どちらともいえない あまり重視しない 全く重視しない

n=243 

n=243 

n=243 

n=243 

n=241 

n=243 
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中学・高校・大学と全て大阪なので大阪の方が知り合いが多く、見慣れているから。 

医療最先端の地でないから。 

◦奈良県を含め、近畿圏で考えているから。 

大都市へ出てみたいから。 

賃金の高い企業がなさそうだから。大企業がないから。地味。 

安い 

出身地に帰るため 

会社が少ない。優良企業がたくさんあると思えない。 

まだ決めていないのでわかりません。 

給料が少なそう。希望する企業が見つからなさそう。  

興味のある就職先が奈良県外にあるから。 

奈良県に良い仕事がないと感じる。 

特に理由はありません。奈良県での求人があり自分に合えば働きたい。 

奈良県で仕事を探すよりも大阪や京都で仕事を探す方が選択範囲が広がるから 

今のところ、自分の良さを活かすことができそうな仕事がみつかってない。 

奈良県内で就職も考えましたが、やはり他地域に比べると企業数も募集人数も少なく、

今後の成長も不安な点が見えたので。 

地域にこだわらず自分のしたいことをしたいから。 

就業先が少なく、賃金も安いから 評価されない地域性 

職種が少ないため。 

高校も大阪に通っていたし、大学も大阪に通うことを希望しているので、そのまま、大

阪に就職したいと思った。近いところに希望する職場があれば奈良県内でも可。 

奈良に私が希望したい職種がないから。 

あまり大きな企業があると思わないから。 

まだ決まっていない。 

就職希望する企業が奈良県内にないから 

就職は、問１３で答えたところでしたいと思っているから。 

奈良にはあまり企業が少ないから。 

給料が安いイメージがあるから。 

奈良県は賃金が安いイメージがあるため。 

大企業や自分の就きたい職場の会社がないから。 

海外就職を希望するから。 

企業が少ないため。 

より、収入の安定した職場で働きたい。 

自分が希望する職種の働き口が少ないと思うから。 

賃金が安いから。交通の便が良くない。 

企業が少ない。 

企業が少ないから。 

企業があまり充実していなさそうだから、 
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したい仕事をできることを重視するから 

将来の仕事を決めているので、どこに配属になるかまだわからない。 

奈良県内にしぼってしまうと、決められないから。 

小さな企業が多く、関わる人が少ないと感じたから。安定しているか分からない 

大学が大阪にあるし、大阪の方が職種が豊富にあると思うし、賃金も高そうだから。 

特になし。 

奈良県内に就職できれば、是非奈良県に住みたい。まだしっかり決めていないが、化学

に関わる仕事に就きたい。 

大阪に希望する就職先があるから 
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将来の結婚・子どもについてお尋ねします。 

問 16 あなたは「結婚」していますか。（１つに○印） 

回答者の 99.3％が未婚となっています。 

 

 

 

問 17 問 16 で「１．未婚」、「２．以前、結婚していた」と回答した方にお聞きします。将

来の結婚について、あなたのお気持ちをお聞かせください。（１つに○印） 

未婚の回答者のうち、89.4％が「いずれ結婚したい」と考えています。 

 

 

  

いずれ結婚した

い
89.4%

結婚したくない
10.6%

n=292 

n=284 
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問 18 問17で「１．いずれ結婚したい」と回答した方にお聞きします。何歳ぐらいで結婚したいで

すか。その年齢をお書きください。（数字を記入） 

「いずれ結婚したい」と考える回答者のうち、34.5％が 25 歳まで、63.9％が概ね 26

～30 歳までに結婚したいと考えており、合わせて 98.4％が 30 歳までに結婚したいと考

えています。 

 
 

年齢 回答数 比率 

20 1

34.5％ 

21 1

22 4

23 8

24 13

23～24 1

25 55

24～25 3

26 29

63.9％ 

25～26 1

27 26

28 37

27～28 3

29 4

30 56

20～30 1

25～30 1

30 まで 1

31 1

1.6％ 
32 1

35 1

40 1
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問 19 あなたが理想とする子どもの数は何人ですか。（１つに○印） 

回答者が理想とする子どもの数は、２人が 61.7％、3 人が 23.7％となっており、合わ

せて 85.4％を占めています。 

 

 
 

問 20 あなたは、将来、全員で何人の子どもを持つ予定ですか。（１つに○印） 

回答者が将来持つ予定の子どもの数は、２人が 66.0％、3 人が 20.8％となっており、

合わせて 86.8％を占めています。理想とする子どもの数と比較すると、「３人」、「４人」

「5 人以上」の割合は低く、「1 人」、「2 人」の割合が高くなっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

1人
5.5%

2人
61.7%

3人
23.7%

4人
2.8%

5人以上
1.2%

いなくてもいい
5.1%

1人
7.2%

2人
66.0%

3人
20.8%

4人
1.2%

5人以上
0.8%

子どもは持たない
4.0%

n=253 

n=250 
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問 21 問19の「理想の子どもの数」より、問20の「将来に持つ予定の子どもの数」が少ない方にお

聞きします。その理由として、以下の各項目がどの程度当てはまりますか。（１つずつ○印） 

「理想の子どもの数」より、「将来に持つ予定の子どもの数」が少ない理由としては、「子

育てや教育にお金がかかりそうだから」が最も多く、次いで「育児が大変そうだから」が挙

げられています。  

 

 

問 22 問 17で「２．結婚したくない」と回答した方にお聞きします。結婚したくないと思う理由

は何ですか。以下の各項目がどの程度当てはまるかお答えください。（１つずつ○印） 

結婚したくない理由としては、「自由や気楽さを失いたくないから」が最も多く、次い

で「金銭的な余裕がなくなりそうだから」が挙げられています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.9

14.8

21.3

9.7

13.1

35.5

27.9

34.4

24.2

19.7

11.3

27.9

24.6

33.9

37.7

9.7

16.4

9.8

9.7

13.1

1.6

13.1

9.8

22.6

16.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子育てや教育にお金がかかりそうだから

自分の仕事に差し支えそうだから

育児が大変そうだから

安全に子どもを育てられる社会ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

当てはまる やや当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない 全く当てはまらない

46.7

36.7

33.3

33.3

20.0

16.7

33.3

30.0

20.0

23.3

20.0

20.0

16.7

30.0

30.0

43.3

40.0

46.7

3.3

0.0

13.3

0.0

10.0

10.0

0.0

3.3

3.3

0.0

10.0

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自由や気楽さを失いたくないから

金銭的な余裕がなくなりそうだから

異性とうまく付き合えないから

自分に相性の合う人をみつけるのが大変だから

仕事に専念したいから

やりたいことや打ち込みたいことがあるから（仕事以外）

当てはまる やや当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない 全く当てはまらない

n=62 

n=61 

n=61 

n=62 

n=61 

n=30 

n=30 

n=30 

n=30 

n=30 

n=30 
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問 23 あなたは、王寺町が将来、土地利用を含めどんなまちになってほしいと思いますか。 

以下の各項目が、あなたの考えるまちのイメージにどの程度当てはまるかお答えくださ

い。（１つずつ○印） 

回答者が考える、将来王寺町がなってほしいまちのイメージとしては「大都市や高速道

路へのアクセスがよい交通の便利なまち」が最も多く、次いで「商業・サービス施設が充

実したまち」が挙げられています。 

 

 

問 24 あなたが王寺町で誇りに思うことは何ですか。以下の各項目がどの程度当てはまるかお

答えください。（１つずつ○印） 

回答者が王寺町で誇りに思うこととしては、「公共交通機関の利便性が高い」が最も多

く、次いで「治安が良く安心して生活できる」が挙げられています。 

 

 

 

 

 

 

17.6

16.1

15.9

33.0

42.7

6.9

29.0

29.3

25.9

25.7

39.5

36.1

13.9

36.2

33.3

31.0

33.0

16.7

14.2

32.8

25.7

13.6

16.4

16.7

8.3

3.6

29.6

5.8

6.2

10.6

8.7

2.5

3.3

16.8

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大阪のベッドタウンとして住宅中心のまち

自然や歴史を活かし、多くの観光客が訪れるまち

多くの企業が立地し、働く場が充実したまち

商業・サービス施設が充実したまち

大都市や高速道路へのアクセスがよい交通の便利なまち

駅前に高層ビルや高層マンションが立ち並ぶ都市機能を持ったまち

農地・緑地などを保全する自然環境にやさしいまち

当てはまる やや当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない 全く当てはまらない

19.9

33.8

52.6

8.3

13.3

14.0

19.9

4.8

6.5

4.8

10.7

38.0

39.9

30.0

21.0

19.8

25.9

32.5

15.8

15.1

18.5

21.3

28.4

16.7

9.6

59.0

53.9

43.3

32.9

47.1

38.0

35.3

46.0

8.6

7.2

5.1

7.9

8.2

12.3

8.9

24.7

25.3

26.0

13.1

5.1

2.4

2.7

3.8

4.8

4.4

5.8

7.6

15.1

15.4

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

山や川などの自然に恵まれている

治安が良く安心して生活できる

公共交通機関の利便性が高い

子育てのサポート体制が整っている

学校の教育が充実している

スポーツや文化活動が楽しめる環境が整っている

寺社などの歴史的な資源がある

地元の新鮮な野菜や果物が手に入りやすい

魅力のある商店や飲食店がある

イベント等が多く、にぎわいがある

住んでいる人が魅力的

当てはまる やや当てはまる どちらともいえない あまり当てはまらない 全く当てはまらない

n=273 
n=274 
n=276 
n=276 
n=274 
n=274 
n=276 

n=292 
n=293 
n=293 
n=290 
n=293 
n=293 
n=292 
n=291 
n=292 
n=292 
n=291 
 



20 
 

問 25 あなたが王寺町に暮らして感じる、王寺町の良いところや悪いところ、また、王寺町が

あなたにとって魅力的なまちになるためのご意見・ご提案などがありましたら、ご自由

にお書きください。 

雪丸にお金を掛けすぎだと思う。花火大会が復活して欲しい。 

花火大会やベルフェスタなどのイベントはなくなり、みんなで楽しめるイベントがなくなったのは残

念。 

良い所・・・いなかでもなければとかいでもない、その感じが良い。 

大阪にアクセスしやすい  静か  住みやすい  大きな電気店があればいいと思います 

王寺駅周辺にゴミが落ちていることが多く（タバコのすいがらなど）その点がとても残念だと思いま

す。また、「雪丸」というゆるキャラを作って町を広めていくのは良いことだと感じますが、それだ

けに多くのお金を使いすぎているならばよくないと思います。（そのお金などを、大切にもっと他の

ことに使っていただきたいです。） 

交通が便利であること。 

大阪に出やすい点は魅力だと思います。共働きの親を見ていて、幼い弟のために公立学童がもっと充

実していればいいと思います。 

ゴミの分別をもう少し細かく分けることにより収集側も、また環境へも良い方向へと進むと思う。王

寺町以外の市長村では細かく分別している。また、新聞、粗大ゴミの日になると、トラックで勝手に

持っていく人もいるので、管理の徹底をしてほしい 

王寺町は住みよい町ですが、これといって、魅力的なところは特にないです。自然が多く、穏やかで

はありますが、他にもそのような町はあります。王寺町の住民の老齢化を考えると、三世代家族がく

らしていきやすい設備や制度をととのえ、住民の確保が必要になってくるようにも思えます。 

木が倒れそうな所や、路面がはがれかけている所などをみつけてもどこに連絡すればいいのかわから

ないので困っています。雪丸というかわいいキャラクターがうまれてきたおかげで、王寺町！という

意識が強く持てたと思います。また花火を復活させてほしいです。 

最低賃金を大阪と同じにしてほしい。ショッピングモールを作ってほしい。 

もう少しイベント等を増やせる治安造りをしてほしい。 

●良い所・交通の便が良い。・自然も多く、スーパーやお店も多い。  

●悪い所・名所がよく分からない。・大型ショッピングモールがない。 

良い思い出はありません。悪くもないけど、ただ何もない。無です～ 王伸が資源の無駄だと思う。

ネット配信にしてほしい。グローバル化で。笑  それも登録者だけでいい。本当に大切な事だけ紙

にしたらいい。そのお金を他に使ってほしい。ほんとにもったいない 

福祉が他、町、郡、市にくらべて、全く充実していない 役場がひまそうである 議員さん達が地元

とおっさんばかりで教養がないからよい意見もなく、保守的で進歩がない 

花がたくさん植えられてることはすごく良いところだと思う。しかし、水やりが出来ていない為か、

すぐに枯れてしまっているのが残念だなと思う。昨年の秋のイベントなどにぎわっていて良かったと

思う。 

王寺町は国道を広げたり、達磨寺などを雪丸ゆかりの地としてＰＲしていて、人口の増加や町の活性

化のために活動している点が良い。しかし、国道拡張工事の進行が遅い気がする。 

難波など、大阪の中心地（？）まで電車の乗り換えなしで行けるということ。高校や大学が無いから、
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県外に進学する人が増えていると思う。街灯を増やす。 

道路の幅を広げることにお金を使いすぎだと思う。そんなに使わなくても、もっと他の所に使うべき

だと思う。舟戸１丁目の子供会のイベントが少なすぎると思う。私も過去に入っていたが、圧倒的に

他の地域の子供会よりイベントが少なく、楽しみが全くなかった。その部分も改善すれば舟戸にも子

供が増えて北小の生徒も増えそうな気がする。あと、大和川をもっときれいにしないと、人が寄って

来ないと思う。あと、ボール遊びが出来る公園が少なすぎます！！ 

王寺町だけでなく全国の自治体で高齢化が進み、このままでは日本の人口が１億を割る日も近いと思

います。我々若者は雇用が心配で景気が回復基調と言われても全く実感がわきません。雇用形態が非

正規雇用が多くその為賃金も低く結婚したくても出来ない人も居ますし、又結婚しても子供を沢山産

めないです。最低高校まで義務教育化し授業料等も無料で且つ医療費も無料にすれば子供も沢山産ま

れ経済も活性すると思います。少子化担当大臣とか名ばかりで何もしないから子供が増えず経済も縮

小化、我々が生まれる前から分かってた事です。王寺町も人口を増したければ移住したくなる様な政

策を打ち出して下さい！期待してます。 

ベルフェスタを開いてほしいです。 

他の町が考えているとかの目先の安易な誰でも考えることのできるアイディアにとらわれず、この形

式のアンケートなどでじっくり腰をすえ考えてここなら住みたいと思う町になってほしい。 

もっと栄えてほしい。夜中でも開いてるお店をもうちょっと増やしてほしい。でも静かで良いところ。

安全な町でずっとあってほしい。 

・盆踊りなどのイベント事があり、活気があるのは良いところであると思います。・バスの本数が１

時間に１本と少ないので増やしてほしいです。・雪丸での王寺町のＰＲすごくいいと思います。 

住宅地が広がるだけで、特にこれといったものも無く、商業施設も乏しく、自然も無く、畠田駅では

昼の時間は本数も少なく、全てにおいて中途半端であると感じる。“雪丸”などに町のお金を使うの

ではなく、幼稚園、小学生、中学生、高校生への資金援助等、子どもに使うお金として欲しい。子ど

もにお金を使い、町全体で育てることで、将来その子どもたちが大きな発明やスポーツでの躍進する

ことが、王寺町の魅力につながるはずです。 

昔はあったベルフェスタをもう１回復活させてほしいです。昔あった時はまだ子どもだったのであま

り深く考えていませんでしたが、今思うと活気があったんじゃないかと思います。また問１１にも書

いたとおり、もう少し娯楽施設を増やしてほしいと思います。また学生にとってアルバイト時間が日

中しかないところが多く、学校帰りの夕方から働けるところが少なく、困っています。そして塾ばっ

かり多すぎです！！！そんなに塾ばっかり要りません！！！コメダコーヒーやシアトルなどのカフ

ェや、本屋さんや文房具店など作ってほしいです。王寺町のいいところは住んでいる人は親切な人が

多いところです。そして雪丸はかわいく、他県の人からもけっこう人気があります。 

体育館（泉の広場のほう）の用具があまりにも古くて危険なので新しくしてほしい。アリーナの体育

館ももろくてすぐ穴があいたりして、とても危ない。 

ベルフェスタを復活させてほしい。 

雪丸がかわいい。店が少ない。 

達磨寺に観光客は来ないと思います。奈良市の学校に通っていますが、雪丸のことは誰も知りません。

知っているとしたら、北葛のごく一部の人達です。できれば、もう一度花火大会やベルフェスタをや

ってほしいと思います。 

自然を大事にして欲しいです。クリーンキャンペーンを盛んにし、ゴミのポイ捨て禁止ポスターの掲
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示も増やして、町全体で協力し合って活動する。堤防沿いの草も定期的に刈って欲しい。 

・交通の便が良いところ。・川をもっとキレイにして将来川遊びができるような環境が欲しい。・田

舎の部分と都市としての部分がうまく融合すると良いと思う。・町を盛り上げるイベントの復活。（花

火大会など） 

先日の町制イベントが楽しかったので、今後もああいった町民参加型のイベントがあれば楽しいし、

活気づくと思う。 

自然にはすごく恵まれていると思うが、川はすごく汚い。日本の中で１、２位を争うほどなので、そ

れがとても嫌。最近、住宅地が増えてきているが、良い事で人口も増えて嬉しいけど、ゴミが目立つ。

道を歩いてたら最近すごく落ちている。たまに、ビニール袋いっぱいに詰めてゴミ拾いをしているが、

ゴミ箱がなかなかない。をれが原因かもしれない。僕は、王寺町はすごく良い町と思っている。でも

昔の方がにぎやかだったと思う。花火大会や、ベルフェスタなど、盛大なイベントがなく、落ちつき

すぎてるのではないかと思う。 

良いところ：都会すぎず田舎すぎず、丁度いい 若者向けのお店（服、雑貨、ＣＤショップ等）が出

来たら、とても嬉しいです。 

音楽をもっと知ってもらえればもっとよくなると思います。 

美しが丘のヤオヒコ前に時計が欲しい。 

王寺町内ではあるが中心から離れた所では、歩道が狭すぎたり、電灯がなくて暗かったり、歩道や道

路に草木がかかって通行の邪魔になっているところがあり、危険だと思うので、そういう所まで目を

向けて整備してほしいです。町のキャラクターを作ったり、町全体的に明るい雰囲気であるのは王寺

町の良い所であると思います。 

王寺町の福祉サービスや駅周辺など目立った所ばかりに力を入れているが、藤井等々の方は、危険な

所やほったらかしの場所が多くて王寺町駅周辺以外も、もっと目を向けてほしいです！ 

治安が良く、交通便も良い方だと思う。美しヶ丘は、丘にあるので少し不便だと感じることも多いが、

それをカバーできるぐらい、良いところだと思う。自然も多く、綺麗だし、子供ができても、育てや

すそうだと思う。子供やお年寄りの医療環境は、王寺だけでなく、奈良県自体が良くなく、保証（！？）

も少ないと聞くし、もう少し、活性化するような事を考えるべきだとは思う。 

都心部へすぐ行くことができる。が、東海地区等には行きにくい。汚らしい公共設備が多い。駅前に

商業・住宅地区が増加することで、住民や観光客の増加につながる。かも。 

王寺町として良さがあるのは駅ぐらい。花火大会がなくなり、イベント等の良さはゼロ。ベルフェス

タもなし。歴史的建造物は斑鳩にあり、何をするにも他の町へ足を運ぶことになるという、王寺町ら

しさ、王寺町の良さが少ない気がします。 

このアンケートが家にきたときに、素晴しい取り組みだなと思った。しかし同時に残念でもあると思

いました。なぜなら、高齢者重視の現状の社会福祉体制では、アンケートをとるまでもなく若者が町

に戻ってこないのは明白であると思う。もちろんその若者離れの現状を打破すべく行っているのは理

解しているが、ＪＲの優待バスやバスの利用券など、明らかに老人に使われている社会福祉制度費は

多いと思う。子育て世代はただでさえお金がかかるのに社会福祉制度が老人より手薄であると、不満

を持つ人は多いように思います。役場もお年を召された方々が多いので若者に対する手厚い保障なん

て全く期待していませんが、こんなアンケートを送ってきて下さったぐらいなので少しだけでも若者

のことを考えて下さったならいいなとは思います。失礼な言葉の数々、大変申し訳ございませんでし

た。子供の頃にあった花火大会が大好きでした。花火大会の復活を望みます。 
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イベントは増えたが、昔、行なっていたベルフェスタや２４時間マラソンなどは、人が集まるし、王

寺町に経済的な良い刺激があると思います。なので、再び行ってほしいです。もっと、明神山を『明

石大橋が見える山』などといったかんじで、ＰＲして他の市町村の小中学校の遠足や、山が好きな人

が来やすいような、来てみたくなるような、王寺を代表とする山にしていくのもいいのではないでし

ょうか 

◦雪丸にお金を使いすぎでは？他に使うことがあると思います。◦夜中にうるさい子供が多いのでし

っかり取り締ってほしい。◦治安を良くしてほしい。 

（良いところ）・大阪に行きやすい。（悪いところ）・京都に行きにくい。・近鉄が使いにくい。・

ＣＤショップがない。・テレビ大阪が映らない。・これと言った魅力がない。 

何もない町 

花火大会を復活して欲しいです！ 

駅周辺は便利。文化福祉センターは遠すぎる。花火大会がなくなって寂しい。駅に下りエスカレータ

ーが欲しい。 

久度の花火大会を復活させてほしいです。我が家では毎年、夏になると「花火、やってほしいね。」

と話しています。 

便利なのはいいが、自然をもっと大切にすべき 

ゲームセンターやカラオケがあると学生としては楽しめると思う 

治安が良くて住みやすいですが、電車の本数が少ないのは不便です。 

特になし 

交通の便が良いので助かる。ずっと王寺町に住みたい。 

駅前の開発も進んだので明神の方の開発もうまく進んで欲しい。活気のある町になることを期待して

います。観光資源があまりない中で雪丸を作ったのも良かったと思います。良いアピールになって欲

しいです。王寺駅が町の中心となるよう、町内や他の町と駅を結ぶバスの本数はこれからも維持して

欲しいです。 

特に環境が悪いともいいませんが、畑や田んぼが多く自然がいっぱいでいいのですが、畑や田んぼの

持主に対してもう少し厳しくすべきかと思います。はた焼きなどのひがいがあり迷惑して住みにくく

感じることが多々あります。 

大阪にも近く、治安が良く老若男女にとって住みやすい街であると思う。王寺駅は良いが、畠田駅は

不便。日中は３０分に１本しか電車がないなんてこんなに利用者が多いのにありえない。←これも王

寺に住みつづけるか疑問のひとつ。 

治安が良いところ。安心して生活できるところ。 

・交通アクセスの良さ。・くらしの環境が良い。・雪丸のＰＲ。 

・大峯～南元町の間にバス停をつくるべきだと思う（健民グラウンドあたり）・畠田周辺の歩道を整

備し、段差をなくしてほしい。・王寺町役場の駅方面の歩行者信号をもっと長くしてほしい。 

王寺町は法隆寺という全国的に有名な寺社と高速道路との間にある絶妙な立地だと思う。住んでいて

ベッドタウンの割に観光バスをよく見かけるのはそういうわけもあるのではないかと思う。それなら

そこをいかした何か、例えば法隆寺へ行く前に少し立ち寄る様な所を作ったり、あるいは混み合う観

光バスの待機場所を作って観光客の帰りをまつバスを呼び込んだり、ホテルを作って宿泊してもらっ

たりといったことができると良いのではとつたないながら思います。後、個人の希望として道路の拡
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張工事は早くして欲しいです。それと県民グラウンド付近の陸橋を自転車で通れるようになると嬉し

いです。 

ＪＲや近鉄が１ヶ所に集まっているので便利だと思います。 

聖徳太子が存在したかどうかもわからないのに、雪丸はなぜ信じられているのですか？ 

川をきれいにして下さい。河川敷のゴミ拾いだけでなく、川の中の清掃もボランティアを募集するな

どして行ってください。参加する中高生多いと思いますよ。 

王寺町で良い所は山と川にかこまれて静かで住みやすい所です。悪い所は川が汚ないこと、でもみな

さんがきれいにしてくださっているので、大和川もきれいになることを信じています。王寺町が豊か

で人々が支えあっていく町にしていきましょう！！ 

夜中の王寺駅北出口付近で若者がたむろしているのが良くないと思います。また、その連中が自分と

同世代、もしくは年下と思われることが情けなく思います。 

ショッピングモールがほしい。（郡山イオンみたいな）王寺の良い所 大阪のアクセスがしやすい！

小学校や中学校が近くにあったり、役場や図書館、アリーナがまとまっているのですごく便利だと思

う。でも、昔あったベルフェスタなどの祭りがないのがさびしく思う。子供の頃の思い出でもあるた

め復活してほしい。 

現状の王寺では住みたいとは思いません。引っ越すことができるなら引っ越ししたいです。役場の人

達はいい人達ですが住んでいる人がモラルのない人が多すぎて（王寺に限らずですが）特に桃山は人

選したほうがいいです。犯罪者が多くないですか！！ 

費用の問題もあると思いますが、花火大会やベルフェスタをなくしてしまったのはとても残念に感じ

ています。王寺町の年に数回のイベントがなくなっていく度に、魅力も感じられなくなってきている

気がします。最近、ミルキーウェイや盆踊り大会など開催されていましたが、あまり魅力を感じませ

んでした。ミルキーウェイに関しては、するなら、もっと屋台を出したりできれば活気が出るのでは

ないかと思ったし、盆踊り大会は駅前などで告知しているのに、場所が駅から徒歩では遠すぎて、結

局地元の近所の人たちしか参加しないのではないかと思いました。将来のことを考えると、若い人た

ちに王寺町に住んでもらわないとならないので、もっとサービス施設やレストラン、ショッピングモ

ールなどが充実したらいいなと思います。また、やるならばもっと力を入れたイベントを開催してほ

しいです。 

画材・文房具屋がほしい・・です。本屋の誘致。西大和学園や短大が近くにありながら、文教地区っ

ぽさがないところ 

買い物、通学に便利な所が良い。 

夏祭りなどのイベントを増やしてほしい。主要なイベントが昔に比べてとても少なくなったので、イ

ベントなどに魅力が感じられない。 

美しヶ丘に住んでいると、やはり自家用車が必要とされ老後が住みづらい気がする。（病院関係など

が遠く不便） 

特にありません。 

良い所 交通の便が良い、安全 悪い所 あそぶ所がない。 

イベントふやして！ 

ベルフェスタを復活させてほしいです。 

王寺町は治安が良く、本当にステキな町だと思います。今私は王寺町に住んでいますが、いずれ結婚
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して子育てをすることなどを考えたら教育面が充実して子育てサポートがしっかりしている王寺町

に住みたいと思っています。 

駅前にコンビニが集中しているので、もう少し他の所にも設けてほしい。家からすぐ寄れるコンビニ

がないため不便です。王寺町の魅力を伝えるためには、まず王寺駅で降りていただくことが必要だと

考えます。駅から達磨寺までは少し距離があるし、「ゆきまるロード」を作ったところでその道を通

っているのは、王寺町に住んでいる人です。そういった工夫よりも、まず駅に降りていただくという

スタートラインの工夫点を見つけていけたら、もっともっと良くなるのではないでしょうか。１９年

王寺に住んでいます。良い町づくりが少しでも実りますように。頑張ってください。 

王寺町は交通の利便性が良く、大阪にすぐ出ることができ良いと思う。ただ、王寺町には何も魅力的

な施設がない。遊ぶ場所や、買い物（服）とか買う場所がない。王寺町に駅がなくなると、王寺町に

住むメリットが見当たらない。 

ベルフェスタ復活希望。 

知らないだけかもしれないが、美味しい店はやはり人を遠方から呼ぶと思う。もしいろいろ店がある

のなら、何かしらの方法で広報していけば、地元民をはじめ、多くの人が店を訪れ、口コミで評判が

広まるのではないでしょうか。イベントを行うことも、人集めにつながると思う。王寺町のいい点は、

川や緑が身近に溢れていること。空き地は空き地で置いておいても良いのでは、と考える。 

良いところ→自然がのこっている空気のきれいな町。買い物もしやすい。悪いところ→近年、緑が無

くなってきていて美しくないし、古風な町が感じれなくてとても寂しい。雪丸雪丸してて恥ずかしい。

（そんなところにお金をつかうなら介護福祉や教育に使ってほしい） 

王寺町、と一口に言っても広いと思うのですが、王寺駅周辺は店や施設も多く、大阪へのアクセスも

良くて非常に便利で住むのにいいところだと思っています。ただ、一駅違うだけで畠田へ帰ろうと思

うと電車がない、店がない、と思っているのも事実です。人の良さも感じられ、今住んでいる畠田の

地は好きですが、電車、バス等々、王寺駅並の便利さになってくれればなーと思います。 

雪丸に頼る時点で王寺町の消滅を避けることはできないと思われるが高齢者や子ども（特に）にやさ

しい政策を重視してください。ゆるキャラ一本では、失敗の時に補完できる政策が必要だと思います。

今、工事中の道路を早く完成させてほしい。この道路を走っている自転車や歩行者の道がほしい。 

○他県から集まるような、大きなコンサートホールがあればいい。←（コンクールなど）○雪丸ロー

ドに街灯がほしい。歩道が暗い。○大きなショッピングモールがあればいい。 

老人に対する支援の割合いが高すぎる。 

雪丸可愛い。成人式の場所が不便。王寺アリーナでしてほしい。 

閉鎖的な社会通念 革新的な事へのチャレンジ精神に欠ける 

王寺町は施設や飲食店が豊富にあるが、自然の景色もしっかりと残っていて「奈良県の町」という雰

囲気が出ていると思う。雪丸というキャラクターが生まれたことはとてもうれしいので、もっと王寺

町が有名になってくれれば、良いし、自慢だと思う。 

観光地も少ないし、観光客を引きこむことに力を入れるならもっとイベントなど他の事に力を入れて

ほしい。 

○図書館の蔵書には非常に満足している。○雪丸のごり押しには苦笑しているが寺社の広報は面白い

と思う。○王寺の山は子どもが遊んだり散策したりするのにちょうどよい。私有地に勝手に入るのは

心苦しいが、どうか今のままであってほしい。○田畑が身近で山も河原もありタヌキやウサギにも出

会えるのに鉄道の便がよいのは魅力的。○カラオケください。 
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とにかく交通の便が良い！！買い物もできる！（ＳＥＩＹＵをはじめとするスーパー）街灯が少ない

ところがあるので夜は少し怖い。（王寺北小学校周辺が特に暗い） 

Oji town has many different kind of aspects, such as historical places, facilities for children, 

a shopping mall, and so on....The fact is both good and bad. Once when I was asked to 

explain my hometown, I could not answer immediately. Oji has a lot of features, but all of 

which do not exceed to other historical, commercial, child friendly areas. I agree with that 

this town is good. It is, however, just a good, not a proud town. I want this town to have an 

outstandingly fascinating feature. I want to be proud of this town. 

（王寺町には、歴史的な場所、子供用の施設、ショッピングセンターなど、多くの要素があります。

良い面もあれば悪い面もあります。以前、故郷について説明して下さいと訊かれたときに、すぐには

回答できませんでした。王寺にはたくさんの特徴がありますが、どれも他の歴史的な地域、商業的な

地域、子育てに優しい地域より優れているとは言えません。王寺がいい町であることは確かですが、

誇りに思えるような町ではありません。王寺がダントツに魅力的な特徴をもつ町、そして、誇りに思

えるような町になってほしいと思っています。） 

大都市と比較して、ゆったりとした街の空気感が王寺町の魅力だと思っています。なので大都市のよ

うな、にぎやかさは必要ないと思っています。それよりは町の人々が暮らしやすいサービスや施設を

設置することが重要だと考えます。新しい施設（レストランなど）も本当にその周囲の人にとってニ

ーズがあるかどうかを見極めて建てた方が良いと思います。（例えば、ＴSＵＴＡＹＡの後にヒマラ

ヤ←スポーツ用品店 が建ったことなど） 

雪丸を推しすぎていると思う。特に、ＪＲの王寺駅につく手前のところにある「聖徳太子の愛犬雪丸

の町」という看板が理解できない。犬の町であるということなのか。やわらぎの鐘を推していた方が

よかった。 

王寺町に生まれ、育ったことを誇りに思う。あまり森林を減らさず、土地もできる限り有効に使って

ほしい。悪くはなっていってほしくない。 

交通の便が良い。（大阪まで１本でいける）自然環境が豊か。 

大阪へのアクセスが便利。それと、コンビニが多い、ですかね・・・ 

暴走族が夜中時々うるさすぎる。 

企業 商業施設やごらく施設がたくさんあるわけでもなく、マンションや住宅が乱立しているわけで

もなくですが、自然はたくさんあり、落ち着いた雰囲気を持っているところが王寺の魅力だと思いま

す。 

雪マル多すぎ 観光客が増えても見るところがない もっと他に金使ってほしい 

他からの観光客を雪丸で集められるとは思わない 観光客アピールで雪丸にお金を使うなら王寺の

住民に向けてお金を使ってほしい。私が税金を払うようになったら、雪丸ばかりに使わないでほしい

雪丸にお金かけすぎ、流行追いかける（ゆるキャラブーム）姿勢が、ふざけている。本当に、未来を

考えているのか。１０年２０年後に失笑される行政を考えなおすべき。役場で遊んでゆっくりぼけー

としている土木の職員が、多すぎる 見苦しいと家族も言っていた。特に奧側にいる人たち 

王寺はとても良い町なのに、活気が足りないように感じるのが残念です。王寺の花火大会があった頃

は、いろんな所から人が集まり、活気があるように感じました。雪丸という王寺ならではのキャラク

ターも生まれたので、もっとイベント事を増やして他県からも人が来るような町になれば良いなあと

思います。（この町が大好きなので、さびれていくのはさみしいです。） 
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大阪に出やすい所、安いファミレスをつくってほしい 

○畠田の終電がはやすぎる。○バスがこない。○畠田の電車の本数をふやしてほしい。 

王寺のキャラクターとして雪丸を使うのは良いですが、雪丸の像を設置することなどにあまりお金を

使ってほしくないです。 

王寺町で、花火大会をしてほしいです。いつからか花火大会がなくなりさみしいです。よろしくおね

がいいたします。どこかにでかけるにしてもいろいろな線が電車走っているので、楽です。こんな町

他にはないと思います。 

王寺町の花火大会がほしい… 

「雪丸」というキャラクターを使って、王寺町の個性を表に出すようになってきたのはとても良いと

思う。「王寺町と言えばこれ！！」といった王寺町特有の自然や伝統などを重視した町づくりをして

いってほしい。王寺町の個性を日本全国にもっとアピールできたらいいと思う。大阪のベッドタウン

や超高層ビル街のような、もとからある王寺町の魅力を失ってしまうような町づくりだけはしてほし

くないです。 

王寺町の良い所は何といっても交通の便の良さや、銀行やコンビニが充実しているところだと思う。

また、ベッドタウンとして大阪から帰った時にほっとできるようになって欲しいと思う。そのため、

問２３の高層ビル・高層マンションのような都心に見られるようなものは特別必要でないと思うし、

交通の便が良く、すぐ大阪に出れるので、商業サービス施設等も不要であると思う。最近行われてい

る雪丸フェス等のイベントは、地域住民同士や住民と商店等が交流を深める良い機会であるし、地域

活性化のため良いものだと思う。王寺の花火大会が無くなったり、ベルフェスタが無くなったり、地

元の神社のお祭りの規模の縮小化など非日常であるハレの日が少なくなっている今だからこそ、こう

したイベントの実施は王寺町が魅力的なまちになるために有意義なものとなると思う。 

以前開催されていた花火大会やベルフェスタのような、イベントを復活させてほしい。 

大阪市内へのアクセスが良い、一方で一定の自然があり暮らしやすい町だと思う。また駅周辺は飲食

店が多く、夜ににぎわっているのは良い点だと思う。最近は、雪丸が登場して観光に力を入れている

ようだが、正直観光資源は非常に少なく、雪丸が一人歩きしている感がある。暮らしやすく飲食店も

それなりにあるため、その方向に力を入れてはどうかと考える。 

雪丸の活動を至る所でみるようになった。少子高齢化の進む中で街を明るくする役割をよく果たして

いるとは感じる。けれども、グッズや街のデコレーションなど少し雪丸へ力を入れすぎていて、王寺

町の宣伝より、雪丸自体の宣伝が先走っているように思えることがある。雪丸の活動費で街をよりよ

く費用に充てることもできるのではないか。 

駅前でのシルバーの方など、毎朝あいさつをしてくれる方がいてあたたかさを感じる。街中の街路樹

や花壇などが手入れされていて美しい。 

コミュニティの強化による王寺町民独特の楽しみを見出すことができたらいいなと思います。ミルキ

ーウェイはとてもよいイベントだと思います。できれば、ベルフェスタ規模のイベントも開催できる

と独特の地域性、自分は王寺町民であり地域活動に参加しているという誇りや生きがいが生まれてく

るのではないでしょうか 

雪まる 

王寺は交通機関が豊富という点では非常に優れた町だと思います。しかし、友達と遊びに行ったりそ

ういうことはできない町だとも思います。だから、何か王寺町にしかないような遊び場を作って頂け

るとありがたいです。 
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アクセスが良く、治安も良いので、住みやすい町だと思います。 

花を道端に置くのは良いがプランターがまるみえなのはちょっと嫌です。自転車専用の道路とかもあ

ると便利だと思います。タバコ禁煙のポスターを貼りすぎて景観をそこねている気がします。町民の

意識をかえる必要があると思います。 

大和川花火大会の復活を切望します。 

交通の便が良い。大阪・奈良いずれにも近い。住民が優しい。 

雪丸の活動が王寺町ＰＲに大きく貢献していると思われるので、今後も力を入れていただきたいと思

います。 

花火大会を再度開催してほしい。電車でどこへでも行けて良い。母が歩道にしかれているブロックが

もり上がっているのを伝えると、すぐに直されているのを発見できてうれしかったです。 

大阪に出る分には便利で良いですが、奈良県内の移動は、少し不便に感じます。歩きたばこが前より

減ったことが良いです。 

王寺町は治安も良く西友を中心に多くの商業施設があり、良い暮らしが出きると思う。体を動かせる

場所もたくさんあっていいと思う。しかし、その運動場であったり、王寺中学校や小学校の体育館の

貸し出しの手続きが難しいことが少し不満なところである。もっと簡単に貸し出せるようにして、若

者の体力向上などにつとめていってほしいと考える。また、王寺町は遊ぶ施設が少ないと考える。カ

ラオケであったりボーリング場又は、スターバックスやＴＳＵＴＡＹＡなど若者が遊べる場所を作っ

ていただきたい。そうすることによって、治安が悪くなるかもしれないが、そこは、町全体で取り組

んで対処していきたいと考えます。 

ＪＲ駅と近鉄駅が隣接していて、アクセスがしやすい。若者向けのお店や施設が少ない。 

“民”の力が頑張ってきている流れを、しっかり汲み取って、呼応したり、サポートを充実させてほ

しいです。 

王寺は交通の便が良いので助かる！昔は花火大会などがあり、町外からも人が来て交流できたが、今

はそんなにイベントがないので寂しい。人がたくさん来るのは良い事だが、時には事件など起こる可

能性もある。だけど、イベントがあった方が町内も盛り上がると思う。雪丸を作ったのは良かったと

思う！これからも、頑張れ雪丸 

王寺駅のまわりに西友しかない。ツタヤ・カラオケ・商業施設が欲しい。街灯が少ない道がある、増

やして欲しい。 

王寺駅で北と南が遠い。様々な施設が密集していたら便利 高齢者ばかりで活気がない。市ではなく

町がださい 良いところ テニスコート、プールが無料で使える。 

学校等で他市町村に住んでいる人からよく「王寺町の雪丸ってかわいいね～」という声を聞きます。

雪丸の知名度を全国的に上げると（この前のゆるキャラグランプリもそうですが）自然と全国的に“王

寺町”の名前が知れ渡り、住みたいという人も増えるのでは、と思います。 

王寺～高田間列車の本数の増発をしてほしい（数年前に１本／ｈに減らされ、不便に感じている）高

田（畠田方面）から大阪駅方面への直通列車の設定・本数増をしてほしい ＪＲ難波・大阪・天王寺

方面からの直通列車を１７・１６・１５時台にも設定してほしい 畠田駅方面への最終電車の繰り下

げをしてほしい 畠田駅方面から王寺方面への始発電車の繰り上げをしてほしい 

藤井にバスを通すなど住みやすくして欲しいです。はしっこやからてほっとかず、中心部のみでなく、

端の地域の開発もしっかりしてほしいです。自然環境も良いのでチビもくらしやすいように公園とか

あったらなって子供の時はずっと思ってました。なので村の小学生も今公園を欲しいと思っていると
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思います。 

とっとと合併して「法隆寺市」にして欲しい。役場やら、どこに行っても知っている顔の人が居て、

やりにくい。プライバシーがない。選挙の時もうるさすぎる。狭いからや！王寺駅、せっかくのター

ミナル駅なのに西友だけじゃショボ過ぎる。駅前マンションは、もうやめて、もっとお店を増やすべ

き。みんな通り過ぎてるだけやん、お店が無いから。南口、塾増えすぎ。ゆきまるにお金使いすぎや

わもうえーでっっ 

雪丸の町として、これからも発展していって欲しいです！ 

余分にお金を使いすぎ。雪丸とか、そんなのにお金をかけなくても、賑わう所は自然に賑わうと思う。

イベントも、花火大会がなくなって見に来る人が減ったと思う。私の知人も遠くからわざわざ見に来

ていたので。経済的に厳しく、しかし人が来るような町にしたいのならば、しょーもないものを作る

よりも、こちらにお金を回せないのか？と思う。 

色いろの所で雪丸くんが居ますが、費用がかなりかかっていると思います。そんな事にお金をかける

のであれば、暑い中勉強をしている学生の為に学校にクーラーを入れてあげてはどうかと思います。

まだまだ歩道も改善してほしいところがあります。例をあげれば１人子供の手を引き、ベビーカーを

押している方をみました。道がガタガタ、車庫から車が出入りする為に半分斜めになっていたりと、

大変な様子でした。現に私もそうでしたのでお願いします。今犯罪が多くなってきています。防犯カ

メラをつけて、子供が少しでも安全に遊べるようにしてあげて下さい。母が、代理で記入させてもら

いました。 

雪丸へ費用をかけ過ぎ。雪丸で観光客は呼べないし、呼べたとしても、観光地としては、がっかりス

ポットなので、観光客に申し訳ないと思う。それより、小学校にエアコンを整備するなどの教育環境

の充実等、住民が快適に過ごせるよう、住民のために費用を使ってほしい。 

雪丸や地域の清掃に力を入れるのはすばらしいことだと思うけど、赤字の町にはしてほしくない。 

交通の利便性がものすごく良くて、スーパーもたくさんあるので、便利な所が良いところです。また

自然も多いのでのんびり暮らせます。駅前に定食屋さんが出来てほしいです。ベルフェスタの代わり

になる祭事とかがあっても良いと思います。 

花火大会をしてほしい 

王寺町で昔、花火大会やベルフェスタなどがあったのに、今はなくなってあまり皆でいけるイベント

がないので、そのようなものをまた復活さして欲しいです。雪丸という、かわいいゆるキャラがいて、

誇りに思っています。 

雪丸事業に対する支持とか、考えられているのでしょうか 

花火大会を復活してほしい。雪丸はもういい（まわりの人も言っていますよ）私たちに何か還元、特

典があれば応援します。 

ベルフェスタ、花火大会などの大きなイベントをもっとして欲しいです。県内の友達に聞く、雪丸の

知名度はあまり高くなかったので、県内の人にはもちろん、県外の人にも知ってもらえたらなと思い

ます。とてもかわいいし、評判もいいのでもったいないです。和の鐘周辺のお花、雪丸像を含めた景

色が大好きなので、今後も守り続けてほしいです。国道沿いは比較的に電灯も多く明るいのですが、

一本中道に入ると真っ暗で、夜はなかなか危なくて通れないので、最低限度の明かりがほしいです。

王寺駅（歩道橋）で流れている音楽の固定化が少し気になります。 

図書館の返却ポストを駅前に設置してほしいです。歩道に設置してあるポールが危険。（間隔が狭す

ぎる）ポールについてある反射シール効力なし。歩道の段差を何とかしてほしい。雪丸可愛いです！！
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マスコットキャラクターを作ったのは良かったと思う。住宅開発はあまり賛成できなかった。 

福祉の充実。 

アリーナのジムの機械（器具）はいつなおるのでしょうか？また、町内の人を優先してほしいので町

外の人は有料にしてもよいのではないですか？ジムをはやくなおしてほしいです。もっと充実したス

ポーツジムにして下さい。 

マンションなど住宅ばっかり建ってますが、もっと飲食店などの商業施設をつくってほしい。雪丸を

県外にももっとＰＲする。 

スパーや色々な施設を建ててほしい 

特になし。 

将来、結婚して、出産して、子どもを育てるのに楽しく、過せる街であって欲しいな。と思います。

この町で住みたい！と思える様になってて欲しいです。 

子育て支援があり、子育てしやすく、ママ友を作る機会を設けてくれていてうれしい。 

王寺町のいい所…自然がある。人がいい人ばかり。電車がとても便利で交通網が発達している所。 提

案…あまり自然を壊さない方がいいと思う。イベントなどをもっとたくさん行って人の集まる場を作

るべきだ、またそれを広報し皆に知ってもらうようにする。人の目につく所にはったり、小学校や中

学校で配布する。お祭りなどもなくなったのでおもしろくない。 

王寺町は大都会でもなければ、有名な観光地でもありませんが、交通の便が良くてほどよく緑がある

ところが良いところだと思います。最近ではゆきまるやお祭りとか、イベント事が多くなってにぎわ

っているのが良いと思います。だから、今のまま、自然のままで、半都会半田舎の王寺町のままであ

ってほしいなと思います。 

王寺アリーナにトレーニングルームがあって良い。大和川が汚れている。 

交通面が便利 

１０年以上この町に住んでいるが、時々、よそで花火大会や夏祭のチラシを見ると、昔あったベルフ

ェスタや花火大会を思い出し少し物悲しくなる 

花火大会をしたらよくなると思う、歩きたばこがまだ多い、明るい町だと思います。 噴水がきたな

い、噴水の所らへんがとても暗い 

公共事業について、十代に聞いても知っている訳がない。行政サービスを実感している生活者世代に

聞くべきであり、アンケート対象が間違っている。 

私は、このままの王寺町でいいと思う。町の発展、高層ビルの建設などは全く不必要だと思う。自然、

緑を大切にする、和やかな町がいいと思う。 

 


